

Dun/6-9/2024.

JEGYZŐKÖNYV

**Dunaremete Község Önkormányzata
Képviselő-testületének**

2024. november 20. napján

17⁰⁰ órakor megtartott

közmeghallgatásáról

Készült: Dunaremete, Hivatal

Jelen vannak: Nagy Zoltán Alajos polgármester
Nagy Imre alpolgármester
Markó Ildikó
Nagy-Süli Éva
Vadász Endre képviselők

Hivatalból jelen van: dr. Szüts-Eöry Dzszenifer aljegyző, jegyzőkönyvvezető

Megjelent vendégek: Dicsőfi Péter
Makainé Varga Tünde
Makai Ferenc
Kiss Károly
Szentgyörgyi Károlyné
Nagy Attila
Süli Katalin

Nagy Zoltán Alajos polgármester köszönti a Képviselő-testület tagjait, az aljegyzőt és a megjelent vendégeket. Örömet fejezi ki, hogy a lakosság köréből ilyen nagy számú érdeklődőt köszönhet.

17⁰⁰ órakor megnyitja a közmeghallgatást. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mert a megválasztott 5 fő képviselőből 5 fő megjelent. *(lásd jelenléti ív)*

Úgy gondolja, hogy a képviselő-testületi tagokat nem szükséges bemutatnia, hiszen őket valamennyien ismerik. Bemutatja viszont dr. Szüts-Eöry Dzszenifer aljegyzőt, ha valaki még nem ismerné, ezzel egyidejűleg felkéri a jegyzőkönyv vezetésére.

Ezt követően szavazásra teszi fel a napirendi pontok elfogadását. *(lásd meghívó)*

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

Dunaremete Község Önkormányzat Képviselő-testületének

56/2024. (XI. 20.) határozata

Dunaremete Község Önkormányzata Képviselő-testülete a 2024. november 20-ai közmeghallgatás napirendjét az alábbiak szerint fogadta el:

1) Tájékoztató Dunaremete Község Önkormányzata 2024. évi tevékenységéről, fejlesztésekről, beruházásokról, pályázatokról, költségvetési helyzetéről, és a 2025. évi elképzelésekről

Előadó: Nagy Zoltán Alajos polgármester

2) Közmeghallgatás („a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek)

Előadó: Nagy Zoltán Alajos polgármester

Felelős: Nagy Zoltán Alajos polgármester

Határidő: azonnal

NAPIRENDI PONTOK TÁRGYALÁSA

1) Tájékoztató Dunaremete Község Önkormányzata 2024. évi tevékenységéről, fejlesztésekről, beruházásokról, pályázatokról, költségvetési helyzetéről, és a 2025. évi elképzelésekről

Előadó: Nagy Zoltán Alajos polgármester

Nagy Zoltán Alajos polgármester elmondja, hogy ő ugyan csak október 1-jén „lépett hivatalba”, de szeretné megköszönni a szeptemberi árvízi védekezésben közreműködők segítségét. Ezt követően rátér mondandójára.

2024. október 7-én a Képviselő-testület megtartotta alakuló ülését. Az ülést megelőzően a Győr-Moson-Sopron Vármegyei Kormányhivatal illetékesei jelenlétében rendben lezajlott a polgármesteri munkakör átadás-átvétel.

Az alakuló ülésen előterjesztette polgármesteri programját, a településsel kapcsolatos jövőbeni elképzeléseit, melyet most ismertetni szeretne a megjelentekkel is.

1. A település működésének biztosítása érdekében alapvetésként fogalmazza meg a gépek működésének biztosítását, általános karbantartásuk mellett. A működés feltételeinek megteremtése érdekében fontos a pályázati lehetőségek figyelése.
2. A temetővel kapcsolatban folytatni szeretné az előző testület által elindított projektet, annak kibővített befejezésével. Gondolkodik egy parkoló kialakításában a sövénykerítés mellett, a túloldali tujasor gyérítésével. Szeretné, ha a közvilágítás bevezetésre kerülne a temetőbe. Véleménye szerint a szervesanyag-tároló konténert át kellene helyezni, ugyanis a jelenlegi helyén balesetveszélyes. A bejárati ajtó készítése régóta probléma, nem megoldott. A kerítés építésének folytatása is indokolt, illetve a jövőre nézve urnafal építésén is el kell majd gondolkodni.
3. Az orvosi rendelő kapcsán elmondja, hogy annak jelenlegi fűtési problémáit meg kell oldani, jövőbeni korszerűsítését át kell gondolni. A tetőszerkezet is javításra szorul. Az épület zöld környezetének rendbetétele már megkezdődött. Megjegyzi, hogy ezt a kis lépést a doktornő nagyra értékelte.
4. A templom épületének felújítása is időszerűvé vált. Ehhez szükséges, hogy az illetékesekkel felvegye a kapcsolatot. Elmondja, hogy a környező települések templomai felújításra kerültek, ebből azonban Dunaremete kimaradt. Szeretné, ha a templom a falu éke lenne. A templom környezete szintén rendbetételre szorul.

5. A bevezető utakkal, utcákkal kapcsolatban elmondja, hogy a belógó gyümölcsfaágak olyan méreteket öltöttek, hogy azt már a hulladékszállító cég is jelezte. Szükséges lesz ezek visszavágására. Megfogalmazódik egy felkérés a lakosság felé, hogy ezeket lehetőségeihez mérten mindenki távolítsa el. Külön kérésre az önkormányzat a zöldterület gondozó útján segítséget nyújthat ebben. A közvilágítás bővítése szintén igényként jelentkezik. További apróságok, de mégis a faluképet meghatározó, szépítő jellegű elképzelések, úgy mint

- zöld környezet karbantartása,
- utcanévtáblák újrafestése, hiányosságának pótlása,
- Millenniumi kereszt zöld környezetének rendbetétele,
- szabadtéri rendezvények helyének szebbé tétele,
- a Dunára vezető platánsor veszélyes ágainak átvizsgálása, útszéli cserjék visszavágása,
- a hajállomás környezetének rendbetétele,
- buszmegállókhöz vezető utak karbantartása,
- épületek sérüléseinek kijavítása,
- a falu üdvözlő tábláinak újratervezése, komberuházásra utaló tábla újrahasznosítása,
- virágos ligetek kialakítása.

6. Fontosnak tartja a turisztikai lehetőségek bővítését, a jelenleg működő vállalkozásokkal való kapcsolat fenntartását, ugyanis a település fejlődése, fejlesztése szempontjából elengedhetetlen, hogy bevételt szerezzenek.

7. A meglévő rendezvényeket szeretné megtartani, és egyéb kulturális programokkal bővíteni.

Tájékoztatást ad a megjelentek számára arról is, hogy volt néhány kiadás az elmúlt időszakban. A hivatal épületében zárcsere történt, és a hulladékgyűjtő edények cseréjére is sor került. A ravatalozó korábbi berendezése gyakorlatilag megsemmisült, ezért ide történtek kisebb beszerzések (drapéria stb.).

Nagy vonalakban ennyit szeretett volna elmondani. Köszöni szépen a figyelmet!

2) Közmeghallgatás („a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek)

Előadó: Nagy Zoltán Alajos polgármester

Nagy Zoltán Alajos polgármester elmondja, hogy e napirendi pont keretében a képviselőkkel, aljegyző asszonnyal várják a kérdéseket, hozzászólásokat a megjelentek részéről.

Nagy Attila vendég kérdezi a polgármestertől, hogy milyen szaldóval vette át a költségvetést.

Nagy Zoltán Alajos polgármester elmondja, hogy a pénzügyi helyzet stabilnak mondható. Jelenleg Dunaremete számláján 22 millió forint van. A kérdésre válaszolva plusszal vette át a

költségvetést.

Nagy Attila vendég elmondja, hogy az országban rengeteg templom felújítására került sor a Kormány támogatásával, a dunaremetei templom valamilyen okból mégis kimaradt. A leköszönt halászi pap szerint valami probléma van a tulajdoni viszonyokkal.

Vadász Endre képviselő úgy gondolja, hogy először is tisztázni kell, hogy kié. Pályázati pénzt szerezni nagyon nehéz önkormányzatként, mert azokat elsősorban egyesületeknek adják, ezért fel kellene éleszteni a Honismereti és Faluvédő Egyesületet. A turizmusban lát perspektívát, hogy a település pénz szerezzen. A kompikötő épületének bérbe adása is ebbe az irányba mutat.

Nagy Attila vendég felhívja a figyelmet arra, hogy a kompikötő területe az önkormányzaté. Meg kell védeni, mert sokat ér.

Vadász Endre képviselő elmondja, hogy idén egy remetei cég bérelte a kompikötő épület tároló szintjét. Hajók bérlésével foglalkoznak. A bérbeadás előtt tisztázódtak a tulajdoni viszonyok. Az épület, a rámpa, illetve a parkoló önkormányzati tulajdon, a terület a vízügyé. Cél, hogy fellendüljön ott az élet.

dr. Szüts-Eőry Dzsénifer aljegyző hozzászól, hogy az épület valóban az önkormányzat tulajdona, ugyanakkor a 09/7 hrsz.-ra – amely természetben a Duna folyam főmeder jobb partja – az önkormányzatnak hatályos bérleti szerződése van a vízüggyel. Említett hrsz. állami tulajdonban van, vagyonkezelője az ÉDUVIZIG. A fennálló szerződés ingyenes, „cserébe” mindössze a terület karbantartását várja el az ÉDUVIZIG (bérbeadó) az önkormányzattól (bérlőtől). A tulajdoni viszonyok tehát a fentiek szerint alakulnak.

Dicsőfi Péter vendég a témához kapcsolódóan a sólya felől érdeklődik. Kérdése, hogy azt ki üzemelteti. A Dunába épített műtárgynak minősül, így szerinte a vízügyé lehet. Amennyiben így van, jelezni kellene feléjük, hogy azt rendben is kell tartani, ugyanis az árvíz után nagyon sok iszap lerakódott, és ott van azóta is.

Nagy Imre alpolgármester elmondja, hogy telefonon jelezni fogja a problémát, felhívja a figyelmet a sólya takarítására.

Vadász Endre képviselő megemlíti, hogy a jövőben rengeteg változás várható a kompikötő területét illetően.

Nagy Zoltán Alajos polgármester átveszi a szót. Tájékoztatást ad arról, hogy a Magyar Kajak-Kenu Szövetség ún. „győri kirendeltsége” megkereste az önkormányzatot egy vadvízi pálya kialakításának terveivel. A remetei vállalkozással párhuzamosan szeretnének ott működni. Mindkét fél kompromisszumkész az épület bérbeadásával kapcsolatban. A templomra visszatérve, véleménye szerint a püspökséget kellene megkeresni, már csak a tulajdoni viszonyok tisztázása végett is.

Nagy Attila vendég a temetőre visszatérve jó gondolatnak tartja az urnafal építését. A patkányhelyezettel kapcsolatban a polgármester felé tett szóbeli jelzését feltétlenül kéri megvizsgálni. Fel kell tárni a probléma forrását, mert a szaporulat óriási.

Nagy Zoltán Alajos polgármester elmondja, hogy a közmeghallgatást követő nyilvános ülésen külön napirendi pont a rágcsálóirtás.

17³⁰ órakor Nagy Attila vendég távozik a közmeghallgatásról.

Makai Ferenc vendég hozzáteszi, hogy például a buszmegállónál rengeteg patkány van. Sokan a kocsikból kidobálják a szemetet, az is vonzza a patkányokat. A kukoricát is lerágják a csőről, és otthagyják.

Jelezni szeretné továbbá, hogy a buszmegálló felé a hídon a korlátot meg kell nézni.

Makainé Varga Tünde vendég a lomtalanítás felől érdeklődik.

Nagy Zoltán Alajos polgármester a kérdésre nem tud konkrét választ adni, de ígéretet tesz arra, hogy intézkedni fog az ügyben. A szelektív gyűjtővel is volt probléma, rengeteg telefonjába került, hogy végre elszállítsák, miközben a temetői kukák elszállítását átlagon felül számlázzák, mert nem telik meg annyiszor, mint ahány alkalommal elviszik.

Makai Ferenc vendég az urnafal ötlete kapcsán megemlíti, hogy azért nincs hely a temetőben, mert nagyon sokan nem gondozzák a sírokat. Van, aki megváltja 25 évre, de utána nem foglalkozik vele.

Vadász Endre képviselő elmondja, hogy a temetővel, illetve a templommal szemben balesetveszélyes, ahogy a tuják mellett megállnak az autók, szűk az utca. A korábbi testületben is felvetette már, hogy mi lenne, ha az egész sor sövényt kivennék, és lenne a helyén egy kis tér padokkal, virágokkal.

Süli Katalin vendég múltbeli képekre hivatkozva, melyeket megtalált erről a területről, támogatja az elképzelést.

Makai Ferenc vendég a napelemes megoldást jó ötletnek tartja a temetői világítás problémájára.

Nagy Zoltán Alajos polgármester hozzáteszi, hogy ez a verzió csak ekkor jönne számításba, ha a közvilágítást nem sikerül bevezetni.

Dicsőfi Péter vendég szintén úgy gondolja, hogy a tujasor életveszélyes, közlekedésnél a látási viszonyokat jelentősen korlátozza, de gyalogosan közlekedve a járdán is nehéz elférni mellette.

Továbbá Szabó Zsolték háza előtt, az út mellett elhelyezett akadály felől érdeklődik.

Nagy Zoltán Alajos polgármester szerint egyértelműen szabálytalan, el kell onnan távolítani. Volt már ilyenből baleset, ott terméskövek voltak kihelyezve az út szélére.

Vadász Endre képviselő a telek rendezetlenségére is felhívja a figyelmet.

Nagy Zoltán Alajos polgármester röviden vázolja a problémát. A tulajdonos építési vállalkozó. A területen bontott téglá, építési törmelék stb. van elhelyezve. Az utcaképet egyértelműen rontja. Mivel magánterület, nem tudja, hogy ilyenkor mit lehet tenni.

dr. Szüts-Eőry Dzszenifer aljegyző elmondja, hogy nem sok mindent. Nyilván, ha nyáron parlagfüves, vagy esetleg kiderül, hogy ez a patkányok gócpontja, akkor fel lehet hívni a tulajdonost a terület rendbetételére. Településképi szempontból is meg lehet vizsgálni.

Dicsőfi Péter vendég a jövőbe tekintve megkérdezi, hogy mi lesz, ha a településen ültetett rengeteg tuja megbetegszik. Nagy gond lesz a falunak. Hallott olyat, hogy aprításra el lehet vinni.

Nagy Zoltán Alajos polgármester tisztában van a problémával. Véleménye szerint a szerves hulladék gyűjtésére, tárolására, feldolgozására megoldást kell találni.

Vadász Endre képviselő szerint el kellene gondolkozni egy aprítógép beszerzésén, de nem egyszerű a jogszabályi háttér. Nem lehet mindent összeaprítani, aztán kidobni. A tárolásról nem is beszélve. Külön kell gyűjteni ezt, külön kell gyűjteni azt, figyelemmel kell lenni a védőtávolságok betartására is.

Kiss Károly vendég a nyugdíjas nap felől érdeklődik.

Nagy Zoltán Alajos polgármester válaszában elmondja, hogy nyugdíjas nap nem lesz, de idén is megtisztelik a szépkorúakat ajándécsomaggal, mely hamarosan eljut mindenkihez.

Makai Ferenc vendég szerint nyugdíjas klubot kellene alapítani.

Vadász Endre képviselő hozzáteszi, hogy tervbe van véve, ahogy kézműves foglalkozások, elbeszélgetések, kulturális programok szervezése is.

Nagy Zoltán Alajos polgármester szerint a hely adott.

Dicsőfi Péter vendég azt tapasztalja, hogy Remete fiatalodott, ha az átlagéletkort nézzük.

Szentgyörgyi Károlyné vendég a Honismereti és Faluvédő Egyesület felélesztését támogatja.

Vadász Endre képviselő szerint már maga az egyesület neve is beszédes, a pályázati források kiaknázása érdekében pedig elengedhetetlen annak életben tartása.

Mivel több kérdés és hozzászólás nem volt, a polgármester a közmeghallgatást 18⁰⁰ órakor bezárta.

K.m.f.



Endrődyné Dr. Veilandics Eszter
jegyző helyett:

Dr. Szüts-Eőry Dzsenuif
dr. Szüts-Eőry Dzsenuif
aljegyző, jegyzőkönyvvezető

